

№147.

и РУМЯНЦОВЪ МУЖЧИНА
БИБЛІОТЕКА

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

Цѣна отдельного № 3 коп.

(первая) ежедневная литературно-политическая, общественно-экономическая

Годъ изданія 2-й

1911 годъ.

Среда,, 18 мая.

Мануфактурный магазинъ

Майкопъ, Соборная ул., соб. домъ

К. Я. ТЕРЗІЕВА

Полученъ большой выборъ весеннихъ и лѣтнихъ новостей русскихъ и заграничныхъ фабрикъ.

Вниманію отзывчивыхъ людей.

21 апрѣля, с. г. ст. Гагинскую постигло величайшее несчастіе: въ 3-4 часа сгорѣло при сильной бурѣ 194 двора, и обитатели ихъ лишились всего своего имущества, нахитаго тяжелымъ трудомъ многихъ лѣть. Вѣдьмъ понятно, какое несчастіе постигло Гагинцевъ, поэтому я не стану говорить въ какомъ положеніи оказались пострадавшіе, а приглашаю всѣхъ желающихъ оказать имъ посильную помощь. Пожертвованія принимаются въ Управліеніи вѣренія миѣ отдѣла и въ редакціи „Майкопской Газеты“.

Атаманъ Майкопскаго Отд.,
Полковникъ П. ЛАГУНОВЪ.

Послѣдняя новость!

По тюлю вышитые саки и полусаки получены въ магазинѣ
Бр. Чумаловы.

ВОЗЗВАНІЕ

отъ имени Комитета по сбору пожертвованій въ пользу погорѣльцевъ станицы Гагинской.

21 апрѣля сего года станицу Гагинскую постигло страшное несчастіе. Пожаромъ уничтожено до основанія по официальнымъ данимъ 194 двора. Безъ кровя, одежды и пищи осталось болѣе шестисотъ человѣкъ. Бѣдственное положеніе несчастныхъ не поддается описанію. Убитые горемъ, эти несчастные, никакъ не могутъ ориентироваться среди новой обстановки. Они бросаются отъ одного дѣла къ другому и всѣми силами стараются выбиться изъ такого положенія. Но, увы! безъ посторонней помощи имъ трудно оправиться. Неудовлетворительные урожки понизили цѣны на рабочія руки до минимума. На заработанные деньги трудно расчитывать построить хотя бы примитивное жилье. Этихъ денегъ едва ли хватитъ на полуходное влечение существованія. Безъ посторонней помощи это несчастіе должно выбросить на улицу на попрошайство, тунеядство, а худшее—на преступленіе многихъ изъ пострадавшихъ. Ваша нравственная обязанность не допустить этого, не дать упасть этому несчастному люду. Организованный съ разрешеніемъ г. Начальника Куб. обл. Комитетъ по сбору пожертвованій въ пользу погорѣльцевъ ст. Гагинской обращается ко всему населенію города Майкопа и его окрестностей съ покорной просьбой помочь несчастнымъ погорѣльцамъ. Пожертвованія просимъ адресовать на имя Правленія Комитета по сбору пожертвованій въ ст. Гагинскую.

Предсѣдатель Правленія судебный слѣдователь М. И. Тютюриновъ.

Секретарь, завѣдующій 2-хъ кл. училищемъ, Д. А. Анохинъ. Р. С. Настоящее воззваніе просимъ перепечатать.

Подписьная цѣна: на годъ съ доставкой и пересыпкой 6 р., на полгода 3 руб. За границу вдвое.
ОБЪЯВЛЕНИЯ на 1-й страницѣ—20 к. ст. ока пяти, на 4-й—10 к. Иногородій объявленій 30 к. строка. Годовыѣ и мѣсячныѣ скідки. Объявленія о спроѣ и предложении труда, наймѣ и сдаче помѣщеній 25 к.—5 строка на 4-й страницѣ.
За перепѣну адреса 28 коп.

Редакція „Майкопской Газеты“ (Домъ Воробейчиковыхъ, противъ фот. Амбражевича) открыта отъ 12 до 1 час. ежедневно.

Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію.

Прилагаемый въ редакцію материалъ поступаетъ вѣсѣло въ распоряженіе редакціи. Писать надо четко и на одной сторонѣ листа. Анонимные статьи не принимаются. Рукописи безъ обозначенія гонорара считаются бесплатными.

Майкопское Коммерческое Образіе.
Буфетъ открыть ежедневно
отъ 11 до 4 час.
ВѢЧЕРОМЪ отъ 7-ми часовъ.
Получены: воды Ланинскія и Калинкина, пиво завода Калинкина, зернистая икра и свѣжая осетрина, ожидаются лососина и раки.
Обѣды отпускаются на домъ.
Совѣтъ старшинъ.

Въ непродолжительномъ времени предположено устроить въ Майкопѣ праздникъ „Бѣлого цвѣтка“. Лицъ, желающихъ принять участіе, просимъ прислать свои адреса въ редакцію „Майкопской Газеты“. 0 днѣ праздника будетъ объявлено особо, послѣ получения разрѣшенія г. Начальника области.

Съ 8 только до 20 мая
Театръ „ВАРЬЕТЭ“
на дровянной площади, въ д. М. Мухиной.
НАЗНАЧАЮТСЯ ЕЖЕДНЕВНО
ВОКАЛЬНЫЕ КОНЦЕРТЫ

Участвуютъ сольные артисты и артистки. Ежедневно дивертисментъ въ 3-хъ отдѣленіяхъ. Составъ труппы: г-жи Дарео, Гавриловичъ, Маркизъ Баянова, Доля-Дания, Львова, Кенихъ, Низицкая г-жа Чечерскій, Ростовцевъ, Сергеенко, Саркисовъ и др. Цыганскій таборъ подъ упр. М. Найденовой. Аккомпанируетъ г. Вульшанъ. Съ 10 часовъ вечера играетъ духовой оркестръ подъ управлениемъ Н. Рабиновича.

Буфетъ снабженъ русскими и заграницными винами. Европейская и Кавказская кухня. Режиссеръ Р. Чечерскій. Дирекція А. С. Карганова.

Вѣсто 20 р. только за 3 р. 50 к.
Торопитесь воспользоваться рѣдкимъ случаемъ пріобрѣти необходимыя каждому ПЯТЬ книжекъ. Систематическое собраніе сочинений великаго критика земли русской В. БЛЛІНСКАГО собраніе его писемъ. Подъ редакціею НИКОЛАЯ ЗИНЧЕНКО. Петербургъ Подольская, д. 25, кв. 7 Н. Зинченко.

MAIKOPER ZEITUNG
Maikop, Kaukasus
Insertionspreis: füre die
Petitzeile oder deren
Platz—50 Pf. (Ausland)
Vor dem Text—100 Pf.
Bestellungen auf Inserate werden von
der Aktiengesellschaft
Haasenstein und Vogler
Berlin, B. 8 und deren
Abteilungen entgegengenommen.

Майкопъ, 18 мая.

Закончилась сессія Гос. Думы. Депутаты разъѣхались по домамъ на лѣтнія вакаціи...

Какой итогъ можемъ подвести мы этой сессіи? Что положительное дала она?

О всяческой т.-н. „вермишели“ говорить не приходится: слишкомъ ужъ малое общественное значеніе имѣеть она.

Было сдѣлано со стороны оппозиціи много цѣнныхъ запросовъ правительству, отдалившемуся отъ нихъ, однако, по обыкновенію, пустой „словесностью“.

Обсуждалось нѣсколько крупныхъ законопроектовъ (какъ, напр.,

объ отдыхѣ торгово-промышленныхъ служащихъ, о земствѣ и т. д.), не получившихъ, однако, тоже окончательного разрѣшенія.

Въ общемъ и цѣломъ, сессія прошла вяло и малосодержательно (какъ вообще и приличествуетъ это 3-й Думѣ).

Знаменателенъ лишь послѣдній, заключительный аккордъ думскаго голосованія—я глубоко-оппозиціонное отношеніе къ самочинному проведению правительствомъ закона о земствѣ въ зашадныхъ губерніяхъ и вообще злоупотребленію имъ пресловутой 87-ї статьей „Оск. зак.“

Характерно, что, въ данномъ случаѣ, солидарно съ Думой голосовало и большинство верхней палаты—Гос. Совѣта.

Это—очень хороший признакъ. Очевидно, даже и кривое зеркало избирательныхъ государственныхъ учрежденій начинаетъ мало-мальски точно учитывать прогрессирующее возрастаніе оппозиціонаго настроенія въ широкихъ изрѣдныхъ массахъ страны.

Еще о г-нѣ Нассо. Указавъ на то, что министерство народн. просвѣщенія изъ силь выбивается въ своеъ учебно-карательномъ рвениі, „В. Г.“ пишетъ:

Теперь министерство всецѣло поглощено новымъ, столь-же плотьтворнымъ трудомъ—созданіемъ питомниковъ для профессоровъ. Пустое мѣсто, образовавшееся въ нашей высшей школѣ, изъ которой энергическая деятельность министерства изгнала всѣ серьезныя научныя силы, необходимо же чѣмъ нибудь заполнить. Русскіе университеты остались почти совсѣмъ безъ профессоровъ. Достаточно сказать, что изъ одного московскаго ушли 120 профессоровъ и приват-доцентовъ и около двухъ десятковъ студентовъ, оставленныхъ при университетѣ для подготовки къ профессорскому званію. И вотъ министерство во что-то ни стало рѣшило восполнить этотъ пробѣгъ и вскорѣ скрѣсило идею гр. Дм. Толстого о заграничныхъ семинаріяхъ. Послѣднія телеграммы сообщаютъ объ учрежденіи семинарій въ Парижѣ, Берлинѣ, Карлсруэ и другихъ европейскихъ центрахъ. Не говоря о томъ, что мѣра эта въ кориѣ подрываетъ значеніе русскихъ университетовъ какъ раздѣлниковъ знанія, она продолжаетъ начатую разрушку высшей ткоты, заставляя лучшія русскія научныя силы перебираться на Западъ и обогащать своими знаніями тѣ же самые иностранные университеты, при которыхъ устраиваются министерскія семинаріи.

СЕГОДНЯ:

Въ Астрахани штормъ. Въ Новочеркасскѣ ограблена кассажел. дор. Въ Харбинѣ перестрѣлка съ хунхузами: убить унтеръ-офицеръ и раненъ солдатъ. Въ Петербургѣ архимандритъ Михаилъ приговоренъ къ крѣпости на полтора года.

Не ясно ли, что министерство, мѣко говоря, ошибается?.. Не ясно ли, что очень и очень скоро оно должно будетъ попасть въ тупикъ?..

Кавказская печать.

По поводу принятія Государственной Думой законопроекта о переименованіи села Армавира въ городъ, въ газ. „Откл. К.“ Мих. М—въ такъ воспѣваетъ сіе знаменательное событие:

Вѣстѣ съ вихремъ жгучихъ паджель, вѣстѣ съ бурнымъ потокомъ венинныхъ водъ, дыханіемъ майскаго зефира неслася мечта, гонимая чистыми стремлѣніями вѣры и упова-ній.

Они мечтали, какъ Маргарита: будешь, не будешь; и падали лепестки цветка, осиняя тосякливая земля—этими хламомъ увидающей зелени. Другіе кричали: будешь и, казалось, готовы были единуть горы, надѣясь на свои силы, правду и знанія.

Мечту терзали на части, увлекаясь ею, какъ азартные игроки картами и металли огромные „банки“, ставя на карту и счастье и капиталъ.

Но вдругъ мечта... эта эфирия, гѣбкай, какъ мыль, линия—реализовалася въ жизнь, зажглась миллио-

нами огней и обратилась изъ далекаго призрака въ близкое живое слово, въ самую жизнь, и „игра“ была закончена.

Карта бита! Ура! Ура! Ура! Одни, двадцать лѣтъ мечтавшіе обѣ Армавирѣ-городѣ, пѣли гимн торжеству правды и прогресса, другие съ пѣвой у рта посыпали проклятия...

Да здравствуетъ прекрасное старое историческое село, да здравствуетъ на многие годы молодой, богатый городъ Армавиръ!

Да здравствуетъ мечта—это исполнникъ счастья, свободы и красоты!

Что и говорить—прекрасная мечта... Только какъ бы эта мечта мечтой и не осталася.

Не нужно мечтателямъ забывать, что помимо Госуд. Думы, у настѣ есть еще и Госуд. Совѣтъ, гдѣ законопроектъ можетъ проявляться еще очень долго, а то и совсѣмъ провалиться...

И напрасно Б. Брянскій въ той же газетѣ увѣряетъ, что

въ Государственномъ Совѣтѣ законопроектъ не встрѣтится препятствій и въ недалекомъ будущемъ армавирское населеніе будетъ призвано избрать первый составъ своего городского самоуправления

Улита ѳдетъ, когда-то будетъ?!

ТЕЛЕГРАММЫ 16 и 17 Мая

Отъ С.-Петербургскаго Агентства

ПЕТЕРБУРГЪ. Первый день международной авиационной недѣли. Розыгryвались призы на высоту и продолжительность полета безъ спуска. Первый дневной призъ на продолжительность получила В. Васильевъ, продержавшись на Блеріо 80 минутъ; второй—Смисъ на бипланѣ Соммера; третій—Ефимовъ на Блеріо. Лучшій результатъ на высоту показалъ Васильевъ, достигшій около 900 метровъ. Смисъ и Ефимовъ летали на высотѣ 700. Лебедевъ на Фарманѣ совершилъ рядъ полетовъ съ пассажирами. Смисъ упалъ, за-канчивая продолжительный полетъ.

— Авіаторъ Смисъ при полетѣ на бипланѣ Соммера упалъ съ высоты 40 метровъ. Прижатый моторомъ, онъ раненъ; по дорогѣ въ больницу—скончался.

МЕКСИКА. Дацъ уѣхалъ тайно, опасаясь, что инсургенты воспрепятствуютъ его бѣству и произведутъ насилие. Мадеро сложилъ съ себя полномочія временнаго президента республики, предоставивъ въ распоряженіе Делабарра инсургентскія войска.

КІЕВЪ. Бурей на Днѣпрѣ произведены значительныя повреждения судовъ, есть человѣческія жертвы.

Попечитель учебн. окр. издалъ циркуляръ, воспрещающій евреямъ подготавлять въ учебныя заведенія дѣтей христіанъ.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. При разборѣ старого каменного дома обрушилась стѣна, убито трое рабочихъ, одинъ раненъ.

ВѢРНЫЙ. Въ 4 ч. 30 м. утра наблюдалось продолжительное сотрясеніе почвы, силою въ 6 балловъ, предшествуемое сильнымъ гуломъ. Встревоженное населеніе выбѣжало изъ домовъ.

СОФІЯ. Вчера утромъ турецкіе солдаты, въ округѣ Нюстендиля перешли границу и открыли огонь въ болгарскіхъ солдатъ. По слухамъ убиты: турецкій офицеръ и два солдата, раненъ болгаринъ.

АСТРАХАНЬ. Вторые сутки штормъ. Телеграфное сообщеніе съ рейдомъ прервано; затонула желѣзная баржа Меркуьевыхъ съ 55 тыс. пуд. керосина.

ХАРБИНЪ. Шайка хунхузовъ напала на лѣсную концессію Шевченко. На западной китайской до-

рогѣ въ перестрѣлкѣ убить русскій унтеръ-офицеръ, раненъ нижний чинъ.

НОВОЧЕРКАССКЪ. Группа вооруженныхъ напала на станцію Нижнекрынка Екатерининской ж. д. и ограбила кассу.

ВѢНА. Изъ Граца официаль-но сообщаютъ, что установленъ случай заболѣванія азіатскою холерой чиновника, возвратившагося на родину изъ путешествія въ Венецію.

ЛІССАБОНЪ. Результаты произведенныхъ до сихъ поръ выбо-ровъ въ Лиссабонѣ и Оporto свидѣтельствуютъ о крупной побѣдѣ республиканскихъ канди-датовъ.

МОСКВА. Дѣло Рейнбота. Прокуроръ потребовалъ поставить нѣсколько новыхъ вопросовъ о Рейнботѣ и Короткомъ по поводу присвоенія и растраты суммъ, полученныхъ съ нѣмецкаго и другихъ клубовъ. Судебное присутствіе сената эти вопросы рѣшило включить. Въ 3 ч. пополудни удалось для постановленія приговора, ожидаемаго ночью.

ПЕТЕРБУРГЪ. Палата приго-ворила бывшаго архимандрита Михаила, нынѣ старообрядческаго епископа, крестьянина Балашева за изданіе брошюры къ крѣпости на полтора года, Мякошина за брошюру „Надо-ли идти въ Государственную Думу“ къ крѣпости на 1 годъ.

ТИФЛІСЪ. Бывшій редакторъ тифлісскаго листка Михайлова, обвинившійся по 129 ст. приговоренъ къ крѣпости. Редакторъ грузинской газеты Сакмекаранашвили по той-же ст.—къ тюрьмѣ на 10 мѣсяцевъ.

МОСКВА. Сенатъ совѣщался до полуночи и отложилъ приговоръ до завтра.

РИМЪ. На аэроромѣ близъ Вогоры разбился насмерть авіаторъ Чирри на глазахъ жены и двоихъ дѣтей; аппаратъ сгорѣлъ.

АВІНЬОНЪ. Прибыли участники полета Парижъ-Римъ—Бомонъ и Гарро; завтра утромъ летьтъ въ Ниццу.

МАДРИДЪ. Близъ Барселоны произошло столкновеніе роялистовъ съ радикалами. По слухамъ шесть убито, много ранено.

Нѣчто о гипнотизмѣ.

Въ Москвѣ организуется кругъ изслѣдователей гипнотизма, во главѣ съ врачами Каптеревымъ, Коравко, Цецевинскимъ и Ждановичемъ. Официальное название кружка—„Общество лицъ, изучающихъ явленіе гипноза и сходственныхъ съ нимъ явленіи природы съ точки зренія химико-физическихъ факторовъ, обусловливающихъ эти явленія“.

Самое название кружка указываетъ на то, что вопросъ ставится на строго научную почву. Всяческое шарлатанство въ этой области отмечается, такимъ образомъ, разъ навсегда.

Каждый изъ насъ (хоть краемъ уха) слыхалъ о гипнотизмѣ и его практическіхъ примѣненіяхъ (напр. въ медицинѣ). Но, въ большинстве случаевъ, люди относятся къ этой новой науки съ нѣкоторымъ скепсисомъ. Такъ, даже знаменитый московский университетъ еще не такъ давно отказалъ д-ру Котику, изслѣдовавшему вопросъ о „непосредственной передачѣ мыслей“, въ пользованіи его научными средствами (физико-химическими лабораторіями), очевидно, имѣя въ виду, что тутъ нѣтъ ничего серьезно-научного.

Но жизнь заставляетъ познаніе стать во все болѣе и болѣе широкія рамки, и даетъ ему задачи, выходящія изъ предѣловъ традиционнаго консерватизма мысли. Возникновеніе московскаго о-ва гипнологовъ показываетъ, что старая научная рутинѣ уже разорвана, и дѣло пойдетъ впередъ твердыми и быстрыми шагами.

Научное изученіе вопросовъ, связанныхъ съ гипнотизмомъ, имѣетъ огромное и философское значение: это должно произвести крупный переворотъ въ міросозерцаніи нашего времени.

Эль.

Прежде и теперь.

Въ послѣдніе годы, съ наступлениемъ весны, жители маленькихъ городовъ начинали шевелиться, нервничать и старались наверстать потерянное раньше время...

То были годы возрожденія къ новой жизни маленькихъ городовъ,—эпоха воскресенія мертваго города...

Въ воздухѣ носился запахъ нефти, и насторожившееся ухо обывателя улавливало звонъ „прерѣнаго“ металла...

И этотъ, пока смутный еще, запахъ привлекъ любителей легкой на jaki, юркіхъ и подозрительныхъ дѣльцовъ, искаса заглыдавшихъ въ чужие карманы...

И маленький городъ начиналь понимать „вкусъ“ культурной жизни и понемногу входилъ въ курсъ большого города...

Росли банки, магазины, шашлычны; проводились телефонъ, водопроводъ; строили желѣзную дорогу; мечтали о трамваѣ, электрическомъ освѣщеніи; возникали нефтяные общества, всякия конторы, газеты...

Жизнь начинала бить ключемъ. Многіе строили воздушные замки на деньги изъ... обывательскихъ кошельковъ...

Многіе потеряли головы на „заявочномъ“ полѣ браніи...

Такъ было въ послѣдніе годы... Такъ было еще въ прошломъ году...

Бесназапоздала въ этомъ году... Сурова и безжалостна была долгая и снѣжная зима...

Жестокими и лютыми морозами она задушила и убила жизнь въ маленькомъ городѣ...

Уже нѣтъ прежняго оживленія, нѣтъ кипучей, нервной суеты...

Нефтяное „море“, бурлившее такъ сильно и бросавшее „грозы“ волны прибоя на глинистые берега, спокойно и мертвѣ застыло, покрывшись мутнымъ и грязнымъ налетомъ мазута...

Въ маленькомъ городѣ нѣтъ прежней жизни...

Взамѣнъ явилась новая „угарная“ жизнь...

И эта жизнь проявляется въ маленькихъ скандалчикахъ, въ неослабѣвающемъ интересѣ къ борьбамъ, международного чемпионата, на цирковой аренѣ, въ усиленномъ посѣщеніи театра „Баретта“ съ его знаменитыми „пѣвцами“...

И это все, что осталось маленькому городу въ наслѣдіе отъ бывшихъ „бурныхъ“ годовъ...

И это все, что наполняетъ его жизнь и жизнь его маленькихъ обывателей...

Въ этомъ году весны почти и не было...

Весна обманула надежды однихъ, мечты другихъ и грезы третьихъ...

Н—въ.

Безъ заглавія.

Бывають иногда случаи, когда въ руки простого, маленькаго человѣка попадаютъ сразу бразды правленія.

Плохо тогда приходится подчиненнымъ. Имъ приходится гнутьшо, „во всю“ въ погонѣ за кукскомъ хлѣба.

Однимъ изъ такихъ лицъ является комиссарь торговой полиціи Тисевичъ.

Попавъ въ ярмарочный комитетъ, онъ сразу почувствовалъ подъ собой непоколебимую почву и началъ творить дѣла по принципу:

Чего моя нога хочетъ.

Мотивируя свои дѣйствія тѣмъ, что онъ дѣйствуетъ въ интересахъ города.

Думаетъ, очевидно, что, благодаря этому, онъ можетъ пройти члены управы,

Г. Тисевичъ нанялъ 3 мая ярмарочныхъ служащихъ въ 11 часовъ, а въ 3 часа тѣ приступили уже къ исполненію своихъ обязанностей, но платить за третье число онъ, ссылаясь на распоряжение Сергея Михайловича, не пожелалъ.

Хорошо дѣлаетъ г. Тисевичъ, что блодуетъ интересы города, но... нужно же хотя немного позаботиться и о благосостояніи отдѣльныхъ жителей города?

Мотивомъ отказа г. Тисевичъ ставитъ: третьяго числа не были еще сданы мѣста на точкѣ.

Но, г. Тисевичъ, вѣдь, мѣста подъ винными, какъ болѣе цѣнными, были сданы еще второго!

Ярмарка официально открыта съ 3 по 17 мая и ярмарочная полиція должна существовать въ это промежутокъ.

Г. Тисевичъ, между прочимъ, желалъ распустить стражниковъ еще 15-го, мотивируя тѣмъ, что среди публики уже нѣтъ и безобразій, а воровства и бытъ не можетъ.

Какъ-бы въ доказательство противаго, какъ намъ сообщаютъ, сейчасъ же по его уходѣ, въ управлении была доставлена группа хулигановъ.

Если г. Тисевичъ, облеченный малой властью поступаетъ такъ, то что онъ будетъ дѣлать, когда будетъ...

Членомъ управы.

Говорятъ, что его кандидатура одна изъ видныхъ.

<p

Заслышиав острый запахъ крупной паживы, начали къ намъ слетаться и английские капиталисты и аферисты.

Почтильно преклоняясь передъ палочкой полисмена въ свой сторонѣ—они какъ-то дерзко игнорируютъ обычаями и жизнью русского народа.

„Было-бы мнѣ хорошо, угодно, выгодно—а тамъ на все остальное мнѣ плевать!“

Среди такихъ удобствъ являетъся автомобиль и помчался онъ во всѣ концы Кубанской области, не признавая, что и дороги узки, и русская лошадка не привыкла къ нему, и катастрофы неминуемы, что правила ъезды на автомобиляхъ не выработаны и пр. и пр.

Съ легкой руки англичанъ въ Майкопѣ обзавелись автомобилиями и десморошенные крезы.

Какъ же! сидитъ онъ важно на автомобилѣ, а на чѣлѣ написаны роковая слова: „дави“ „самъ ъду“.

11-го мая собралась компания. Быть и кумиръ, передъ которымъ склоняютъ колѣна даже капиталисты, иными словами были... женщины...

Что придумать? Какъ потѣшить небесное созданье?

Вали... на автомобиль со скроостью 50 верстъ въ часъ.

И полетѣла машина по узкой лентѣ шоссейной дороги.

И вотъ тутъ какая то дерзновенная бѣднота осмѣлилась по пасть на пути автомобиля.

Шофера не взяли (знаете, иногда онъ лиший—мѣшаетъ) а за шофера сѣль самъ владѣлецъ автомобиля Яковъ Власьевичъ Шаповаловъ и повезъ катать г-жу Р., Н. Левитиса, С. Хараснова и кажется арендатора (конечно, Пушкинского дома) Ермолова-Бородина.

Трудно опредѣлить ту скорость, съ которой мчался автомобиль; еще труднѣе опредѣлить градусы подъема настроенія развлекающейся компаніи, но въ результатѣ получилось паденіе женщины и ребенка съ экипажа, который былъ опрокинутъ лошадью, испугавшейся этого автомобиля.

Сильные ушибы и страшный испугъ какъ матери, такъ и ребенка вплелись въ „славный вѣнокъ“, вѣнчавшій „милое развлеченіе“.

Пора остановить вѣхъ владѣльцевъ автомобилей, пора выработать правила ъезды, пора вспомнить, что кромѣ звона золота и прихоти богачей есть и крикъ настоящей жизни и потому необходимо примѣнить самую строгую кару для г. а la Шаповаловъ, которые ради своего разнудзанаго удовольствія не считаются съ жизнью неимущаго класса...

Это я.

Портретная галлерей.

Побывалъ онъ за-границей, Джентльменовъ видѣть могъ, Но вернулся глупой птицей Этотъ нравственный бульдогъ... Подлый, грязный и блудливый Ты живешь. Но прѣты умѣръ: Взять тебя легко за гриву, Хоть ты крупный, злобный звѣрь.

Струна.

Маленький фельетонъ.

Кто блестящей точкой катится?.. То ни лошадь, ни ишакъ. Передъ кѣмъ прохожій пятится? На моторѣ ъѣдетъ Жакъ. Забавляя блѣднолицую Гонитъ самъ автомобиль... Онъ сравняться хочетъ съ птицей!..

Вслѣдъ ему клубится пыль. Не былъ онъ рожденъ вороной, Цѣну денегъ знаетъ онъ Нѣтъ въ гербѣ его короны Но въ Майкопѣ онъ—баронъ. Какъ баронъ, онъ важно пыжится, Англичаниномъ одѣтъ...

Вдругъ... навстрѣчу кто-то двинется...

Не нажить бы тебѣ бѣды! Ты летишь вѣдь не пустыней, Разѣвать не нужно ротъ!.. Посмотри-ка, что тамъ въ тынѣ!

Заметался у воротъ? Жаждешь ты шоффера славы Полно-жъ форсъ тебѣ казать!.. Осторожнѣй у канавы!— Лошадь можешь напугать! Погляди: въ возочкѣ дѣти!.. Ой, потише, милый другъ! Иль забылъ ты обѣ отвѣтъ, Коль несчастье будетъ вдругъ! Не совсѣмъ же, другъ, ты гадина Или нравственный уродъ! Ну хотя бы въ память Родины Дай скорѣе задній ходъ!.. Такъ и есть! бѣда нагрянула! „Негодай, прохвостъ, злодѣй!“ Лошадь въ сторону отпрянула! И въ возѣ ужъ нѣть людей; Всѣ они лежатъ подъ крученіемъ... Стоны, крики, плачь дѣтей... Ты покрылъ все пыли тучей Прочь, какъ воръ, скорѣй.

Струна.

ХРОНИКА.

Г. Начальникъ области сообщаетъ гор. головѣ, что въ виду циркуляра штаба Кавказскаго военнаго округа отъ 12 окт. 1910 г. онъ не находить возможнымъ ходатайствовать передъ Намѣстникомъ Его Императорскаго Величества на Кавказѣ о разрѣшении обществу пособія бѣднѣмъ г. Майкопа, Св. Оссіевскому братству и обществу пособія нуждающимся ученикамъ учебныхъ заведений г. Майкопа устройства лотерен-аллегри въ текущемъ году.

Г. Начальникъ области пропущены къ исполненію журнальныя постановленія 3-го и 4-го очередныхъ засѣданій Майкопской городской думы.

Въ инфекціонномъ баракѣ 16 мая состояло 21 чел. сыпнотифозныхъ. Въ теченіи дня выписалось 5; поступило 2. На 17 мая оставалось въ баракѣ 18 больнъ.

17 мая начались переводныя испытанія въ женской гимназіи.

13 мая начались экзамены въ городскомъ Александровскомъ 6-классномъ училищѣ.

Въ городскомъ домѣ (б. Бурановой) въ настоящее время производятся подъ руководствомъ гор. архитектора ремонтныя работы. Въ отремонтированномъ зданіи будутъ помѣщаться старший педагогический классъ и классъ лѣпки гор. Александровского 6-кл. училища, а также квартира г. инспектора училища.

Бюро организационного комитета съѣзда представителей кавказскихъ городовъ по противохолернымъ и противочумнымъ мѣропріятіямъ проситъ гор. голову г. Майкопа заблаговременно извѣстить о томъ: 1) Кто именно будетъ присутствовать на съѣздѣ (отъ г. Майкопа) 2) предполагаетъ ли кто изъ лицъ, имѣющихъ присутствовать, сдѣлать съѣзду докладъ или сообщеніе, и въ утвердительномъ случаѣ, указать тему и по возможности вкратце тезисы и положеніе доклада или сообщенія.

Вмѣстѣ съ этимъ „бюро“ провождаетъ примѣрную программу занятій съѣзда.

16 мая въ 3 часа дня въ р. Бѣлой, у берега, пониже паромной переправы, найденъ трупъ ребенка (дѣвочки 2-хъ лѣтъ); какъ выяснилось, утонувшая дѣвочка—дочь П. Быкова—Антонина 2-хъ лѣтъ; утонула возлѣ мельницы Грузда. При какихъ обстоятельствахъ утонула Антонина—неизвѣстно.

Трупъ ребенка доставленъ въ анатомический покой при городской больницѣ.

1-го июня, по окончаніи экзаменовъ, ученики старшаго педагогического класса гор. Александровского училища, отправляются подъ руководствомъ г. инспектора училища и двухъ преподавателей въ экскурсию по Кавказу.

Маршрутъ слѣдующій: Майкопъ, Армавиръ, Кисловодскъ (остановка), Владикавказъ (остановка). Пѣшкомъ, по военно-грузинской дорогѣ (осмотръ Девдаракскаго

ледника), Тифлисъ (остановка), Батумъ (ост.), Сухумъ, Новый Афонъ (ост.), Гагры (ост.), Туапсе, Нефтяные промыслы—Майкопъ.

Въ распоряженіи училища имѣется кредитъ въ размѣрѣ 350 р. на организацію экскурсіи. Продолжительность экскурсіи приблизительно 25 дней.

Педагогическій совѣтъ Майкопской женской гимназіи, какъ намъ сообщаютъ, также организуетъ на каникулахъ экскурсію въ Крымъ для ученицъ старшихъ классовъ.

Майкопскій отдѣль.

Рѣдкое явленіе.

10-го мая, въ 2 ч. дня, въ ст. Дондуковской, во время грозы наблюдалось очень интересное явленіе: во дворѣ казака И. Науменко надѣ сараевъ появилась голубоватая шарообразная молния. Сначала появленіе шара никто не замѣтилъ, но черезъ нѣсколько мгновеній раздался сильный трескъ молніи разбила одно изъ крайнихъ стропилъ сараевъ, затѣмъ превратила въ щепы противоположное стропило слѣдующей пары и рикошетомъ на противоположной сторонѣ сараевъ одно изъ третьей пары стропилъ.

Послѣ этого шаръ направился вдоль сараевъ къ слѣдующему прищелку, въ которомъ пробилъ верхнюю часть, задѣланную дранью, и вылетѣлъ изъ сараевъ.

Затѣмъ, по словамъ очевидцевъ, онъ сдѣлалъ нѣсколько движений въ воздухѣ, то подымаясь, то опускаясь и наконецъ исчезъ.

Все описанное было дѣломъ нѣсколькихъ секундъ.

Сараи поврежденъ, но пожара не произошло.

Убийство.

Въ ночь подъ 13 мая, въ ст. Кужорской, въ своемъ домѣ неизвѣстными злоумышленниками задушина казачка Е. Попова.

Трупъ Поповой найденъ въ 6 час. утра на постели.

Всѣ признаки насильственной смерти налицо.

Виновныхъ въ убийствѣ пока обнаружить не удалось.

Производится разслѣдованіе.

Ст. Тарновская.

10 мая, у казака П. Губанова, сгорѣло 10 скирдъ сѣна, стоявшаго 1,200 руб.

12 мая, въ крестъ. Пodoфеденко, отъ поджога сгорѣла хата, солома и сараи. Убытку на 450 руб.

13 мая, въ 2 ч. дня, у мѣстн. казначея М. Татаринова, сгорѣла хата, сараи, солома, сѣно, сгорѣли 9 шт. поросенятъ. Строевая лошадь получила легкіе ожоги.

Причина пожара—поджогъ. Виновники—игравшія дѣти Татаринова. Убытку на 895 руб.

Убийство.

7-го мая, въ 9 часовъ вечера, неизвѣстные, съ цѣлью похитить пасущихся въ степи барашковъ, убили пастуха Хромоногихъ, 65 лѣтъ.

Неизвѣстные, замѣтивъ издали подъѣзающихъ двухъ всадниковъ, скрылись въ сумеркахъ, оставивъ нетронутыми барашковъ. Всадники—мѣстные казаки.

Въ подгоркѣ нашли изуродованый трупъ пастуха и о происшедшемъ сообщили властямъ.

Ѳ. А. М.

Ст. Дондуковская.

10 мая, въ 4 часа дня надѣ станицей разразилась сильная гроза, сопровождавшаяся ударами грома и проливнымъ дождемъ. Ударомъ молніи разрушенъ сараи казака Науменко. Ударъ былъ такъ силенъ, что нѣкоторыя доски, бревна сараевъ, измельчены въ щепки. Въ домѣ, находящемся саженяхъ въ двадцати отъ разрушенного сараевъ вдребезги разбиты стекла въ окнахъ. Сараи не загорѣлся.

Т. П.

Ревматизмъ можно вылечить, БЕСПЛАТНО!



Если Вы страдаете ревматизмомъ, подагрой, ломкаго, сидатикой или „широкомъ“ и врачи Вамъ не помогаютъ, напишите открытие на имя М. Е. Трайзеръ въ Лондонѣ и Вы получите совершенно бесплатно дозу превосходного лекарства, благодаря которому онъ самъ буде излеченъ, а равно и сотни другихъ лицъ, между которыми были страдавши этимъ недугомъ свыше 30 лѣтъ. Этимъ средствомъ можно пользоваться не прерывая своихъ обычныхъ занятій. Пишите по адресу:

М. Е. Трайзеръ № 447, Бангтор Гаузъ, М. Е. Traisey No. 447 Bangor House, Shoe Lane, London, England.

Примѣчаніе. Если потомъ понадобится еще этого лекарства, то такое можно достать у врача или въ местной аптекѣ.

Ст. Переправная.

Убийство и пораненіе. 11 мая изъ г. Майкопа возвращались съ освидѣтельствованія наши бѣзъ казаковъ.

Въ ст. Костромской къ нимъ присоединился горецъ Баталпашинскаго отд., знакомецъ нашихъ казаковъ. Не доѣзжая Ходзинскаго аула, горецъ попросилъ у одного казака кинжалъ. Получивъ его, онъ спрыгнулъ съ мокары, говоря, что это его мокара. Казаки засѣялись и стали просить у него кинжалъ обратно. Горецъ не отдалъ и сталъ уходить по направлению аула. Казаки рѣшили отнять кинжалъ и бросились за горцемъ, который, видя, что заѣжаетъ перваго подошедшаго до него. Казакъ Тимофей Логвиновъ бросился къ нему и не успѣлъ схватить горца, какъ тотъ ударилъ его кинжаломъ въ полость живота. Казакъ со стономъ ухватился за горца и съ нимъ повалился на землю. Казаки, видя, что ихъ товарищъ раненъ, бросились къ нему на помощь. Одинъ изъ нихъ, Василій Курдяшовъ, схватилъ близлежащую на степи тяпку и ударами по головѣ горца убилъ его.

(Корр.-циа со словъ участника).

Половинъ невдалекѣ горецъ, видя убийство, сѣлъ на лошадь и помчался въ ауль съ извѣстіемъ, откуда черезъ нѣкоторое время возвращался съ кучей горцевъ. Казаки видѣли, что дѣло принимаетъ плохой оборотъ, подобрали своего раненаго казака и стали убѣгать въ ст. Костромскую. Горцы догнали мокару съ тремя казаками, изъ коихъ одинъ былъ раненъ; три остальныхъ казака скрылись впередъ. Пойманыхъ казаковъ горцы, награждая ударами плетей, доставили въ аульное правленіе для производства дознанія. Раненаго казака отправили въ Лабинскую больницу. Положеніе раненаго тяжелое.

Гр. Пятый.

По бѣлу свѣту.

Женитьба сына на матери.

„Вѣстникъ Полиціи“ приводить рѣдкостный случай. Молодой парень Кутовъ, почти съ дѣтства разлученный съ родителями и потерявший ихъ изъ виду, пришелъ въ деревню Вилолосово и случайно поступилъ на службу къ 36-лѣтней женщинѣ. Вскорѣ они полюбили другъ друга и поженились. Впослѣдствіи, спустя нѣкоторое время, открылось, что 18-лѣтний Кутовъ женился на своей матери. Это такъ подѣствовало на него, что онъ, не находя оправданія своему поступку и сознавая ужасъ положенія, лишилъ себя жизни, предварительно избивъ свою жену-матерь.

Крупный выигрышъ въ карты.

Въ коммерческомъ клубѣ въ Симферополѣ на-дняхъ одинъ мелкій виноторговецъ Томашевъ выигралъ въ „желѣзку“ 162 тыс. рублей, убивъ подрядъ 16 картъ. Эту сумму Томашевъ взялъ, заложивъ въ банкъ 5 рублей. Изъ выигрыша чистыми деньгами сч</p

